

# 俄罗斯经济危机加剧卢布暴跌

## 国际油价下跌为首要原因;居民疯狂囤货

近期,油价暴跌加上西方制裁加剧,俄罗斯经济危机一步步加剧,俄罗斯央行加息不仅没有让卢布升值,反而让卢布一再贬值。周一俄央行临时把关键利率由10.5%上调至17%,卢布再次暴跌,美元对卢布突破60。周二卢布继续溃败,一度贬值19%。普京如何抉择成为焦点。

俄罗斯财政部昨天确认出售外汇干预汇市。而交易员表示,俄罗斯央行可能抛售了约2亿美元捍卫卢布。消息公布之后,卢布大幅反弹,美元/卢布昨日报62.79。

综合中新社、《新京报》

### 当地人外国人都抢购物资 莫斯科鸡蛋肉1周涨20%

在莫斯科工作生活多年的鲁先生表示,近日来俄罗斯当地人和生活在俄罗斯的外国人都在疯狂扫货。

鲁先生说,目前肉类、鸡蛋、牛奶、蔬菜等生活物资价格都在上涨,近一周来涨幅约20%。趁现在物价上涨速度尚未赶上卢布暴跌的速度时,俄罗斯当地人赶快把卢布花出去变成具有实用价值的商品,而对于商家来说,则尽快回笼资金。“俄罗斯人所在的企业目前还没有提及涨工资一事。”

据鲁先生介绍,对于卢布连续大跌,目前莫斯科街头尚未发生骚乱,因为用俄罗斯当地居民的说法,就是“习惯了”。

1998年以来,俄罗斯已经历多次卢布暴跌。

2008年8月,俄罗斯与格鲁吉亚爆发战争后,外资纷纷逃离。之后的全球金融风暴直接引发了卢布持续贬值,一直持续到2009年下半年。今年初,莫斯科对乌克兰的军事介入再次导致俄罗斯卢布暴跌。

俄罗斯卢布持续贬值,不仅给当地百姓带来大面积恐慌,对于在俄罗斯以美元作为结算货币的华商来说,也笼罩了一层阴影。对来自北京的华商李先生来说,卢布的贬值使本身就“利薄”的生意雪上加霜。成本上升、货物积压、面临亏损,都让他苦不堪言。

目前部分中小型商店已关门歇业。

### 崩盘因依赖原油等能源行业

俄罗斯国内经济和金融体系单一、脆弱,结构问题突出,再加上能源企业占有经济和整个经济的比重过大,政府承担风险过高,一旦行业出现问题,对政府主权信用市场以及货币市场的影响较大,甚至难以挽回。

卢布的崩盘式暴跌,首先与国际原油价格继续暴跌有直接关系。此次国际油价的大跌对卢布汇率的影响跟2008年类似,半年来,国际原油价格从106美元/桶跌至目前的54美元/桶,在此期间俄罗斯卢布兑美元汇率从35跌到了65,基本腰斩,这一状况目前还在持续。

俄罗斯经济结构单一,过于依赖原油等能源行业。对卢布汇率影响最大的出口市场,石油、天然气以及石油制品等占总出口额的比重已经超过60%。在这种情况下,能源价格一旦下跌,卢布汇率便遭到重创。其教训历历在目,2008年7月至2009年1月,国际原油价格从140美元每桶下跌

至35美元每桶,同期俄罗斯卢布兑美元汇率下跌超50%,整个GDP缩水超过6%。

其实,自乌克兰危机以来,美、欧就开始酝酿对俄罗斯的制裁,这一举动的直接影响是,跟俄罗斯要害行业相关的经济、金融机构美元资金告急,融资成本急剧上升,实际上制造了诸如“次贷危机”和“欧债危机”一样的美元需求市场,进一步增加了俄罗斯的外汇需求,也进一步打击了卢布汇率。

### 【分析1】俄罗斯是否会走向危机?

中国社科院国际金融研究中心副主任张明认为,卢布继续下跌将造成俄罗斯进口成本显著上升,对俄罗斯带来输入性通货膨胀压力。本来俄罗斯增长萎靡,通胀压力加大时,会有滞胀的风险。同时,也将进一步加大俄罗斯外债负担,降低国际投资者对俄罗斯经济的信心,会导致外国在俄罗斯的资本进一步撤离。

“在此期间,将不可避免出现资金外逃、套利做空等,加速了俄罗斯卢布进一步下滑。”中国人民大学经济学院副院长刘元春说。

张明表示,对全球来说,更多是负面冲击,会导致全球投资者的风险偏好降低,风险规避指数加剧,也会导致其他新兴市场国家面临同样资本外流、本币贬值的考验。

那么,俄罗斯该如何正确面对本轮卢布暴跌呢?

“伤口在,总会痛”。12月16日,民生证券研究院执行院长管清友表示,仅凭加息与汇市干预治标不治本。来自占比俄罗斯对外贸易40%的欧盟的制裁,油价下跌引起的

出口和经济衰退,超过外汇储备的外债规模,以及美联储加息推动美元走强的四把盐,可能让俄罗斯经济陷入长期泥潭。

管清友表示,据统计,俄罗斯今年内七次加息。年初至今,俄罗斯共上调关键利率7次,从5.5%调到17%,并配合汇市干预,但年中以来油价暴跌再次引发恐慌性外逃,只要油价能稳住,继续贬值的空间就不大。

### 【分析2】会对中国带来何种影响?

管清友认为,油价下跌有利于降低进口成本,推动微观企业盈利改善,但是,卢布贬值、美元升值将加快人民币实际有效汇率升值,而且油价下跌意味着全球经济需求疲弱,不利于中国的出口和经济复苏。

刘元春认为,目前中俄双边传统结算依然使用美元,从俄罗斯进口商品的价格将更低,可是不利于出口。目前,中俄两国之间出口大于进口。不过,由于俄罗斯与中国经济贸易体量并不是太大,影响并不剧烈。

“如果卢布持续大跌,并导致俄罗斯经济急剧下滑和崩溃,那么,对于中国与俄罗斯的战略平衡关系会被打破。这对于中国来说,战略上会有损失。这一方面的影响会大于短期实际损失。”刘元春说。

张明对记者表示,卢布的暴跌不仅对俄罗斯是伤害,对于中国来说负面意义大于正面意义。从进口方面来说,从俄罗斯进口商品价格更低,不过,卢布暴跌还将引起全球投资者对于新兴市场国家信心降低,也会导致包括中国在内的新兴市场国家面临资本外流、本币贬值的考验。

# 男子10元机选中双色球头奖1200万

将近年关,在深圳打工的人们开始购买回家的车票,忙着给家人们挑选着春节的礼物,期待着给分别了一年的家人带来惊喜。同样是惊喜,但来自江西的谢先生(化名)今年给家人的“惊喜”着实有些大,他用一张10元机选票击中了双色球大奖,获得了1200万元的高额奖金。

12月7日晚,双色球第14142期开奖。当期双色球开出5注头奖,单注金额1200万元,深圳彩民中出一等奖1注,大奖来自龙岗区坑梓街道新发街27号第83040574投注站,为10元单式机选票。

谢先生是带着自己的兄弟一起来领取奖金的,他说中奖这种事情是一件喜事,肯定得让身边的人沾沾喜气。谢先生是上世纪70年代末出生的,对于购彩已经坚持了十几年,“资深彩民”这个称号用在他身上是当之无愧的,但这个“资深彩民”却有着自己购彩习惯,他从来都不迷信号码,每期投注都是随机投注,中了开心,不中也当是为福利事业做贡献。虽然平时很少中奖,但双色球已经成为了他业余生活中的一大爱好,一直在坚持着,正是这种坚持最终获得了回报,加上近期推出的双色球5亿元大派奖,谢先生1注一等奖的奖金就高达1200万元。

上周谢先生已经知晓自己中奖,但本周才姗姗来迟抵达深圳市福彩中心来领奖,他一本正经地对工作人员说,“反正中奖了彩票就在那里,又跑不掉。”至于奖金的用处,谢先生表示还要跟家人商量。 钟才

## ► 双色球一周推荐

### 近期重点关注蓝球小中号

**大小方面:**综合上三期,红球大数开出8枚,红球小数个数开10枚。本周大数应该在9到11枚之上,预计红球大数依然会多开,具体看好19、21、23、26、29、30、32。

**奇偶方面:**综合上三期红球奇数开出9枚,红球偶数开出9枚。偶数个数本周将大幅回升,应在9到10枚。综合考虑,本周需特别防范奇数强烈开出,本人看好红球奇数是:01、13、19、23、29、31、33。

**和值方面:**上周第143期和值104,第144期和值60,第145期和值113。本周继续趋向中和值。上一周和值幅度总体来说偏差比较大,本周可能迎來大

幅回升。综合考虑下周和值在走中的可能性较大,关注80~130区间。

**跨度方面:**上三期跨度分别开出23、24、19。而红球多集中在一三区开出,存在过热情况。从历史数据上来看,本期跨度预计在25到31之间开出。

**蓝球方面:**上三期蓝球分别开出16、14、11,从上周蓝球开出情况来看,本周需要重点关注蓝球小中号。从近期蓝球走势分析来看,本期继续重点关注在6的左右蓝球开出。

**近期综合推荐:**红球15码02、04、05、06、13、15、16、19、20、23、25、26、29、32、33。蓝球01、08、04、06、10、09。 骏宝



## ► 挑战一等奖

### 双色球147期推荐

长矛双色球复式:红球01 03 05 10 11 16 20 23 27 28,防02 04 07 09 17 21 24 25 32;蓝球10 08,防09 11。

### 七乐彩148期推荐

长矛七乐彩复式:02 04 12 14 16 17 18 19 20 23 24,防08 10 15 21 27 28 30。

## 双色球今日开奖

奖池 428190888元

上期头奖 3注,单注奖金1333万元

我省彩民中得5注32万元二等奖

我省彩民中1注116万元幸运二等奖



安徽福彩官方手机投注客户端(Android版)正式上线啦!用户只需扫描安装,即可通过手机购买福利彩票!新注册用户,两大好礼等你拿!